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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E 
NOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL E SEIS, 
ÀS QUATORZE HORAS E CINQÜENTA E 
CINCO MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, 
COM A PRESENÇA DO SENHOR         
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: APARECIDO JOSÉ 
CIRILO, CARLOS ALBERTO REDINS, 
IZABEL CRISTINA NOVAES, JOSÉ 
EDUARDO MACEDO PEZZOPANE, JOSÉ 
GILVAN DE OLIVEIRA, JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS, MARISTELA GOMES DA SILVA, 
RENATO PIROLA, SONIA MARIA 
DALCOMUNI, AMARÍLIO FERREIRA NETO, 
ALBERTO FERREIRA DE SOUZA, JOÃO 
BATISTA POZZATO RODRIGUES, MÁRIO 
CLÁUDIO SIMÕES, JUSSARA BEZERRA 
DE MENEZES, WELLINGTON PEREIRA, 
ARTHUR DE SOUZA MOREIRA, CAMILA 
PINHEIRO RIZO, FRANCISCO DE ASSIS 
SIZINO E JOÃO BRIDE NETO. AUSENTES, 
COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: LILIAN COUTINHO 
YACOVENCO, JOSÉ WEBER FREIRE 
MACEDO E LUIZ CLÁUDIO FRANÇA. 
ESTIVERAM TAMBÉM PRESENTES A 
ESTA SESSÃO OS CONSELHEIROS 
DULCINETE MACHADO BERMUDES E 
FILIPE SIQUEIRA FERMINO. 
                                                     

      Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e 
aprovada pela plenária, por unanimidade, a Ata da Sessão Extraordinária do 
dia 09 de agosto de 2006. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura do Memorando nº 01/2006 da Comissão de Orçamento e 
Finanças deste Conselho, in verbis: “Memorando nº 01/2006 – COF/CUn. 
Vitória/ES, 22 de agosto de 2006. Ao Prof. Rubens Sergio Rasseli. Presidente 
do Conselho Universitário. Informamos a Vossa Magnificência que, em reunião 
realizada no dia 22 de agosto do corrente ano, a Comissão de Orçamento e 
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Finanças deste Conselho elegeu o Professor José Eduardo Macedo 
Pezzopane para Presidente da referida Comissão. Respeitosamente, João 
Batista Pozzato Rodrigues. Decano na Presidência da Comissão de Orçamento 
e Finanças.”.  A Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, anunciou, 
que foi assinado, ontem, dia 28 de agosto, o Protocolo de Intenções entre esta 
Universidade e a Universidade de Lisboa, visando o intercâmbio dos Cursos de 
Graduação e Pós-graduação em Educação. Ainda com a palavra, anunciou a 
presença do Reitor dessa Universidade no 10º Seminário em Educação 
Inclusiva que estará acontecendo até amanhã, dia 30 de agosto. A Conselheira 
Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, informou que, em decorrência de 
alguns problemas no Auditório do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas 
(CCJE), talvez não seja possível sediar o 10º Seminário em Educação 
Inclusiva, como foi previsto na divulgação do Evento. O Conselheiro Renato 
Pirola, com a palavra, informou que sendo ele Diretor do Centro Universitário 
Norte do Espírito Santo (CEUNES) encontra-se distante da capital e por esse 
motivo não será possível continuar a representar este Conselho na Fundação 
de Apoio ao Hospital Universitário “Cassiano Antonio Moraes” (FAHUCAM). 
Diante do exposto, ainda com palavra, solicitou que seja indicado outro 
representante. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos seguintes 
processos nos: 6.546/2006-99 – Hospital Universitário “Cassiano Antonio 
Moraes” (HUCAM) – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Empresa IBG 
Indústria Brasileira de Gases Ltda; 7.993/2006-65 – Gabinete do Reitor (GR) – 
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Empresa Stange Viagens e Turismo 
Ltda e 3.454/06-86 – Programa de Pós-graduação em Atenção à Saúde 
Coletiva/CCS – Criação do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” 
Especialização em Planejamento, Gestão e Avaliação em Saúde Coletiva e 
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de 
Almeida (FCAA). O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, solicitou 
inclusão dos seguintes processos nos 13.830/2006-11 – Pró-reitoria de 
Pesquisa e Pós-graduação (PRPPG) – Convênio a ser celebrado entre a 
UFES, a Financiadora de Estudos e Projetos (FINEP) e a Fundação Espírito-
santense de Tecnologia (FEST) e 3.054/06-06 – Departamento de 
Enfermagem/CCS – Criação do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” 
Especialização em Saúde da Família e Convênio a ser celebrado entre a UFES 
e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Gilvan 
de Oliveira, com a palavra, solicitou a inclusão do processo nº 4.646/05-00 – 
Departamento de Filosofia/CCHN – Normas de utilização dos equipamentos 
audiovisuais do Núcleo de Audiovisual de Filosofia e Ciências Sociais. O 
Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, solicitou inversão do item 
04.11 – processo nº 12.760/06-84 – Centro de Ciências da Saúde (CCS) – 
Proposta de Criação do Departamento de Ciências Farmacêuticas do CCS, 
para que este fosse analisado como segundo ponto de pauta. O Senhor 
Presidente, com a palavra, solicitou inversão do item 04.03 – processo nº 
15.532/2006-66 – Gabinete do Reitor (GR) – Mensagem nº 005/2006 – GR – 
indicação do nome do novo Pró-reitor de Graduação, para que este fosse 
analisado como último ponto de pauta. Todas as inclusões, bem como os 
pedidos de inversão foram aprovados por unanimidade pela plenária. Não 
houve exclusão de processo constante da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. 
PROCESSO Nº 14.146/2006-57 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS 
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ESTUDANTES (DCE) – Homologação dos nomes dos novos Representantes 
do Corpo Discente no CUn. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura 
do Ofício encaminhado pela Comissão Eleitoral do DCE, in verbis: “Ofício. Ao 
Presidente do Conselho Universitário. Magnífico Reitor Rubens Sergio Rasseli. 
Assunto: Homologação dos representantes discentes no Conselho 
Universitário. Tendo em vista o processo eleitoral para a Diretoria do Diretório 
Central dos Estudantes (DCE) e para os representantes estudantis nos Órgãos 
Colegiados Superiores da Universidade Federal do Espírito Santo, a Comissão 
Eleitoral designada para conduzir este processo eleitoral vem por meio deste 
indicar os representantes estudantis para o Conselho Universitário, conforme 
resultado das eleições, ocorridas nos dias 06 e 07 de julho de 2006. Conforme 
Estatuto do DCE, a representação estudantil nos Conselhos da Ufes se dá por 
meio de eleição direta e as vagas são proporcionais aos votos que cada chapa 
obteve na eleição. Abaixo seguem os nomes indicados pelas respectivas 
chapas para o Conselho Universitário. Em anexo, segue o resultado detalhado 
da eleição. Conselho Universitário: (2 representantes chapa 1) – Titular 1: 
Arthur de Souza Moreira (Direito). Matrícula: 2005202690. – Suplente 1: Filipe 
Siqueira Fermino (Educação Física). Matrícula: 2004205834. – Titular 2: Camila 
Pinheiro Rizo (História). Matrícula: 2003106617. – Suplente 2: Ana Paula Silva 
Rocha (História). Matrícula: 2002103110. (2 representantes chapa 3). – Titular 
3: Francisco de Assis Sizino (História). Matrícula: 2004208378. – Suplente 3: 
Larissa Gaigher Bosio Campello (Ciências Biológicas). Matrícula: 2006106253. 
Titular 4: João Bride Neto (Arquitetura e Urbanismo). Matrícula: 2004204878. – 
Suplente 4: Wilson Ribeiro da Silva Junior. (Ciências Sociais). Matrícula: 
2004108749. Tendo as eleições ocorrido de maneira transparente e tranqüila, a 
Comissão Eleitoral dá o aval desta indicação. Vitória, 10 de agosto de 2006. 
Izabele Cristina de Souza Manasfi. Comissão Eleitoral/ História (2003105591). 
Tel: 33263512/ 99688718. Daísa de Martin. Secretária DCE-UFES (gestão – 
“Quem vem com tudo não cansa”). Psicologia (2005205999) Tel: 33250879/ 
99279055.”. Em discussão, em votação, todas as supracitadas indicações 
foram aprovadas por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE 
E OITO BARRA DOIS MIL E SEIS. Após a aprovação deste processo, os 
Conselheiros Arthur de Souza Moreira, Camila Pinheiro Rizo, Francisco de 
Assis Sizino, João Bride Neto e Filipe Siqueira Fermino (suplente do 
Conselheiro Arthur de Souza Moreira), novos representantes do Corpo 
Discente neste Conselho, foram convidados a adentrar a Sala das Sessões. O 
Senhor Presidente, com a palavra, apresentou votos de boas-vindas aos 
mencionados Conselheiros. 04.02. PROCESSO Nº 12.760/2006-84 – CENTRO 
DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Proposta de Criação do Departamento de 
Ciências Farmacêuticas do CCS. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, in verbis: “PROCESSO: 12.760/2006-84. 
INTERESSADO: CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS).  ASSUNTO: 
Proposta de criação do Departamento de Ciências Farmacêuticas do CCS. 
RELATÓRIO. Trata o presente processo de proposta de criação, em caráter 
excepcional, do Departamento de Ciências Farmacêuticas no Centro de 
Ciências da Saúde (CCS) da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). A 
excepcionalidade dessa criação é decorrente do fato de esse novo 
Departamento ser, a priori, formado por apenas 7 (sete) professores do quadro 
de efetivos desta Universidade, todos eles atualmente lotados no 
Departamento de Ciências Fisiológicas do CCS. O Estatuto da UFES, em seu 
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Artigo 62, preconiza que, para a instalação de um novo departamento, haja “... 
pelo menos 12 (doze) docentes responsáveis por disciplinas integrantes de 
áreas específicas às finalidades departamentais e a existência de instalações e 
equipamentos.”. Faz parte do processo um detalhamento de como seria 
composto o novo Departamento de Ciências Farmacêuticas, tanto no que diz 
respeito ao quadro de pessoal, às disciplinas a serem ofertadas e quanto aos 
materiais, equipamentos e aparelhos disponíveis a esse departamento. Esse 
detalhamento nos remete também ao fato de haver 12 (doze) docentes do 
quadro do Estado do Espírito Santo que estão cedidos à UFES por ocasião da 
extinção da Faculdade de Farmácia e Bioquímica do Espírito Santo 
(FAFABES). Constam do processo pareceres favoráveis à referida criação, 
provenientes dos seguintes órgãos: a) Departamento de Ciências 
Fisiológicas/CCS, b) Colegiado do Curso de Farmácia/CCS, e c) Conselho 
Departamental do CCS. Consta ainda do processo parecer exarado pela 
Procuradoria Federal/UFES, em que se manifesta que não há impedimento 
legal “para que, no presente caso, se a Universidade desejar, seja criado o 
Departamento”. No entender da Procuradoria Geral o “espírito do dispositivo 
estatutário que exige 12 professores para a criação de uma nova unidade 
departamental” foi atendido, uma vez que o trabalho produzido pelos 12 (doze) 
docentes cedidos à UFES deve ser somado ao do conjunto de docentes desta 
Universidade. PARECER. Considerando que se apresenta justificativa clara, 
em termos acadêmicos e institucionais, para a criação do Departamento de 
Ciências Farmacêuticas; Considerando que os Departamentos, Colegiado e 
Centro diretamente envolvidos se manifestaram amplamente favoráveis à 
criação do novo Departamento; Considerando que não há óbice legal para a 
criação do referido Departamento, Somos, s.m.j., de parecer favorável à 
criação, em caráter excepcional, do Departamento de Ciências Farmacêuticas, 
composto, no momento, de apenas 7 (sete) professores do quadro efetivo da 
UFES. Vale ressaltar, entretanto, que diferentemente da compreensão do 
Colegiado de Curso de Farmácia, os professores substitutos que ministram 
disciplinas exclusivas para o Curso de Farmácia, mas estão lotados em outros 
Departamentos, a saber: Ciências Biológicas, Química, Morfologia e Ciências 
Fisiológicas, não comporão o quadro do novo Departamento, já que, para esse 
fim, deveria haver manifestação favorável dos referidos Departamentos e 
Centros de lotação desses professores. Ressaltamos ainda o fato evidenciado 
pela Procuradoria Geral no que diz respeito à necessidade de criação de 
função gratificada para a Chefia do novo Departamento. Vitória, 25 de agosto 
de 2006. Mário Cláudio Simões. Relator.”. Após, o Conselheiro Mário Cláudio 
Simões, com a palavra, informou que este parecer foi aprovado pelas 
Comissões de Legislação e Normas (CLN) e de Assuntos Didáticos, Científicos 
e Culturais (CADCC) nas reuniões realizadas nos dias 25 e 29 de agosto, 
respectivamente. Em seguida, o Senhor Presidente submeteu o parecer do 
relator, devidamente aprovado pelas CLN e CADCC, para discussão pela 
plenária, ocasião em que vários Conselheiros se manifestaram acerca da 
excepcionalidade da criação deste Departamento. Em votação, os supracitados 
pareceres forma aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.03. PROCESSO Nº 
15.467/2006-79 – GABINETE DO REITOR (GR) – Mensagem nº 004/2006 – 
GR – Remanejamento de Cargo de Direção – O Conselheiro José Luiz dos 
Anjos, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, in verbis: “PROCESSO: 
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15.467/2006-79. INTERESSADO: GABINETE DO REITOR (GR).  ASSUNTO: 
Proposta de remanejamento de cargos de direção. PARECER. Trata-se do 
recebimento de CD 3 recebida pela UFES para o plano de expansão e 
interiorização e que fora destinada ao CCA e conforme verifica-se o CCA já 
possui o CD 3 de Diretor e verificando o despacho constante na folha 4 deste 
processo, na qual o Diretor do CCA concorda com a proposta de 
remanejamento de CD 3 para o Gabinete do Reitor e o remanejamento do CD 
4 para o Hospital Universitário, emito parecer favorável à mensagem nº 
004/2006 – GR aprovando a proposta de remanejamento. Vitória, 29 de agosto 
de 2006. José Luiz dos Anjos. Relator.”. Após, o Conselheiro José Luiz dos 
Anjos, com a palavra, informou que este parecer foi aprovado pela Comissão 
de Orçamento e Finanças em reunião realizada nesta data. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
TRINTA BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.04. PROCESSO Nº 5.865/05-71 – 
ZETTE ANDRADE BELMIRO – Recurso Administrativo. A Conselheira Izabel 
Cristina Novaes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, contrários ao referido Recurso. O 
Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, pediu vista do supracitado 
processo, sendo este retirado de pauta. 04.05. PROCESSO Nº 5.866/05-33 – 
JOSÉ ROBERTO RANGEL DE ALMEIDA - Recurso Administrativo. A 
Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, que propõe ao Conselho Universitário que 
negue provimento ao referido Recurso. O Conselheiro Wellington Pereira, com 
a palavra, pediu vista do supracitado processo, sendo este retirado de pauta. 
04.06. PROCESSO Nº 2.796/06-24 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 
CONTÁBEIS/CCJE – Relatório Final Financeiro do II Curso de Pós-graduação 
“Lato Sensu” Especialização em Controle da Administração Pública. O 
Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, tendo em vista sua ausência justificada 
a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis ao referido Relatório Final. A Conselheira Camila Pinheiro Rizo, com 
a palavra, pediu vista do supracitado processo, sendo este retirado de pauta.  
04.07. PROCESSO Nº 3.035/2006-53 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Contrato a ser celebrado entre 
a UFES e a Empresa Transpol Derivada de Petróleo Ltda. O Conselheiro José 
Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido 
Contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO OITENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.08. 
PROCESSO Nº 3.637/06-56 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Contrato celebrado entre a UFES e a 
Empresa Adapt Produtos Oftalmológicos Ltda. O Conselheiro José Eduardo 
Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Contrato. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO OITENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.09. PROCESSO Nº 
7.035/2006-94 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Empresa 
Injex Indústrias Cirúrgicas Ltda. O Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
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Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Contrato. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO OITENTA E SETE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.10. PROCESSO 
Nº 10.266/2006-85 – GABINETE DO REITOR (GR) – Contrato a ser celebrado 
entre a UFES e a Empresa AZ Turismo e Viagens Ltda. O Conselheiro José 
Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido 
Contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.11. 
PROCESSO Nº 8.567/04-98 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Proposta de 
alteração da Resolução nº 13/2003 - CUn. A Conselheira Izabel Cristina 
Novaes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Orçamento e Finanças, contrários à referida proposta. A Conselheira 
Maristela Gomes da Silva, com a palavra, pediu vista do supracitado processo, 
sendo este retirado de pauta. 04.12. PROCESSO Nº 6.546/2006-99 – 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – 
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Empresa IBG Indústria Brasileira de 
Gases Ltda. O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis ao referido Contrato. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E 
NOVE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.13. PROCESSO Nº 7.993/2006-65 – 
GABINETE DO REITOR (GR) – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a 
Empresa Stange Viagens e Turismo Ltda. O Conselheiro José Luiz dos Anjos, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Contrato. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
NOVENTA BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.14. PROCESSO Nº 3.454/06-86 – 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ATENÇÃO À SAÚDE 
COLETIVA/CCS – Criação do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” 
Especialização em Planejamento, Gestão e Avaliação em Saúde Coletiva e 
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de 
Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a 
palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, 
tendo em vista sua ausência justificada a esta Sessão, e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida Criação e ao 
Contrato. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixadas as 
DECISÕES NÚMEROS NOVENTA E UM E NOVENTA E DOIS BARRA DOIS 
MIL E SEIS. 04.15. PROCESSO Nº 13.830/2006-11 – PRÓ-REITORIA DE 
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO (PRPPG) – Convênio a ser celebrado entre 
a UFES, a Financiadora de Estudos e Projetos (FINEP) e a Fundação Espírito-
santense de Tecnologia (FEST). O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido Convênio. Em seguida, 
ainda com a palavra, informou que o seu parecer foi, também, aprovado pela 
Comissão de Orçamento e Finanças em reunião realizada nesta data. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO NOVENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.16. PROCESSO 
Nº 3.054/06-06 – DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM/CCS – Criação do 
Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Saúde da Família e 
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Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de 
Almeida (FCAA). O Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida Criação e ao Convênio. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS NOVENTA E QUATRO E 
NOVENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.17. PROCESSO              
Nº 4.646/05-00 – DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA/CCHN – Normas de 
utilização dos equipamentos audiovisuais do Núcleo de Audiovisual de Filosofia 
e Ciências Sociais. O Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, favoráveis às referidas Normas de utilização. A 
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, informou que não compete 
a este Conselho aprovar normas desta natureza. Após algumas discussões 
entre os Conselheiros presentes, o Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a 
palavra, propôs que este processo fosse retirado de pauta, para que pudesse 
ser melhor analisado. O Senhor Presidente, com a palavra, colocou em 
votação a proposta apresentada pelo Conselheiro Aparecido José Cirilo, sendo 
esta aprovada por unanimidade pela plenária. 04.18. PROCESSO Nº 
15.532/2006-66 – GABINETE DO REITOR (GR) – Mensagem nº 005/2006 – 
indicação do nome do novo Pró-reitor de Graduação. O Conselheiro Carlos 
Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, in verbis: 
“PROCESSO: 15.532/2006-66. INTERESSADO: GABINETE DO REITOR 
(GR). ASSUNTO: Mensagem nº 005/2006 – GR – indicação do nome do novo 
Pró-reitor de Graduação. RELATÓRIO. Trata o presente processo da 
Mensagem nº 005/2006 proveniente do Gabinete do Reitor, Professor Rubens 
Sergio Rasseli, indicando a Professora Izabel Cristina Novaes para ocupar o 
cargo de Pró-reitora de Graduação da Universidade Federal do Espírito Santo 
(UFES). A proposta está acompanhada do curriculum vitae da supracitada 
professora, destacando sua formação e titulação na área de Educação. Além 
de sua experiência na graduação e pós-graduação nesta área do 
conhecimento, a destacada professora é profunda conhecedora e estudiosa da 
evolução histórica da formação política do professor no Estado do Espírito 
Santo e no Brasil. Sua experiência administrativa como Diretora do Centro de 
Educação desta Universidade certamente contribuirá para que a mesma possa 
exercer com capacidade e eficiência o cargo de Pró-reitora de Graduação 
desta Instituição. PARECER. Assim, considerando que a Professora Izabel 
Cristina Novaes satisfaz plenamente a expectativa da comunidade universitária 
quanto ao perfil profissional necessário para o exercício de função 
administrativa de alta responsabilidade, sou, salvo melhor juízo, favorável à 
aprovação da sua indicação para o ocupar cargo de Pró-reitora de Graduação 
da UFES. Vitória, 29 de agosto de 2006. Carlos Alberto Redins. Relator.”. 
Após, o Conselheiro Carlos Alberto Redins, ainda com a palavra, informou que 
este parecer foi aprovado pela Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais em reunião realizada nesta data. Ainda com a palavra, o Conselheiro 
Carlos Alberto Redins, fez uma breve leitura do Currículo Lattes da 
mencionada docente. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E SEIS. 
Após a aprovação, vários Conselheiros parabenizaram a Professora Izabel 
Cristina Novaes e desejaram sucesso na Direção da Pró-reitoria de Graduação 
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(PROGRAD). O Senhor Presidente, com a palavra, destacou que a escolha do 
nome da nova Pró-reitora está pautada no perfil, na competência e dedicação 
demonstrados pela Professora Izabel Cristina Novaes nesta Universidade. A 
Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, agradeceu pela confiança 
que está sendo demonstrada a ela por parte do Magnífico Reitor e demais 
Conselheiros. 05. PALAVRA LIVRE: O Senhor Vice-reitor, Reinaldo 
Centoducatte, com a palavra, informou que foi aprovado pela Coordenação de 
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES) o Programa de Pós-
graduação, em nível de Mestrado, em Biotecnologia. O Conselheiro Renato 
Pirola, com a palavra, informou a todos que já foram encaminhados ao 
Gabinete do Reitor os nomes dos professores que comporão a Estrutura 
Básica do CEUNES, no que diz respeito à escolha dos Chefes de 
Departamento, dos Coordenadores de Curso e também do Coordenador de 
Ensino, Pesquisa e Extensão, havendo, agora, dois novos membros no 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE). A Conselheira Sonia Maria 
Dalcomuni, com a palavra, pediu esclarecimentos quanto à operacionalização 
do processo de progressão da classe de Professor Adjunto IV para a de 
Professor Associado e, também, pediu especial atenção ao processo de 
licitação para a cantina do CCJE, que ainda se encontra fechada. O Senhor 
Presidente, com a palavra, cientificou a todos presentes que o processo 
relacionado à nova Carreira de Professor Associado está em discussão no 
CEPE. O Conselheiro Arthur de Souza Moreira, com a palavra, solidarizou-se 
com a Diretora do CCJE, informando que a reabertura da cantina é muito 
esperada por todos. O Conselheiro Filipe Siqueira Fermino, suplente do 
Conselheiro Arthur de Souza Moreira, estando também presente a esta 
Sessão, com a palavra, solicitou informações quanto à disponibilidade de 
vagas nas Comissões deste Conselho para os representantes do Corpo 
Discente, e, também, quanto à possibilidade de abono de faltas quando o 
horário das reuniões coincidirem com os horários das aulas. O Conselheiro 
Renato Pirola, com a palavra, informou que, de acordo com a lei, não existe 
abono de faltas. Seguidamente, ainda com a palavra, sugeriu que seja 
disponibilizado para os professores o calendário anual das reuniões deste 
Conselho para que haja a possibilidade de diálogos quando da ausência em 
sala de aula dos representantes do corpo discente deste Conselho. O 
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, apresentou votos de boas-
vindas aos novos representantes do Corpo Discente. Ainda com a palavra, o 
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, informou que ao assumir a Direção da Pró-
reitoria de Administração (PROAD) verificou que não há acúmulo de processos, 
assim sendo, a PROAD já trabalha com a saída diária de processos que 
chegam. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, também apresentou 
votos de boas-vindas aos estudantes e, posteriormente, informou que o 
Sindicato dos Trabalhadores da UFES (SINTUFES) encaminhou a este 
Conselho o processo que trata de requerimentos administrativos, pois após a 
implantação da Lei nº 11.091, de 12 de janeiro de 2005, que trata da carreira 
dos técnico-administrativos surgiram vários problemas que irão resultar em 
recursos, principalmente de servidores técnico-administrativos aposentados, de 
nível superior. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão às dezoito horas. Do que era para constar, eu, Renato 
Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, 
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após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes.  


